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Ochrana životního prostředí v Rakousku 

Ochrana životního prostředí v Rakousku je stabilně na velmi vysoké úrovni. Země je 
specifická svými geografickými podmínkami vytvářejícími předpoklady pro významné 
využití vodní energie. Rakousko patří dlouhodobě k předním světovým průkopníkům 
obnovitelných zdrojů energie. Velká pozornost je věnována inovacím v oblasti biomasy          
a solární energie. Největší podíl na spotřebě energie má doprava, kde je ovšem spotřeba 
pokryta téměř zcela fosilními palivy. Vysoký podíl využití vodních toků v energetice má za 
následek poměrně málo uspokojivou kvalitu vody podle rámcové směrnice EU. 
 
Rakousko patří k zemím EU, které zásadně odmítají geneticky modifikované organismy. 
Vzhledem k zamítavému výsledku v národním referendu je Rakousko od roku 1978 
bezjadernou zemí.  
 

Bilaterální spolupráce ČR s Rakouskem v oblasti životního prostředí 

Smluvním základem spolupráce jsou tyto dokumenty: 
 
Smlouva mezi vládou ČSSR a vládou Rakouské republiky o spolupráci v oblasti ochrany 
životního prostředí  

• vládní smlouva, podepsána dne 17. července 1987 v Praze, platná od 1. dubna 1989 

Dohoda mezi vládou Československé republiky a Rakouskou spolkovou vládou o zásadách 
geologické spolupráce mezi Československou republikou a Rakouskou republikou 

• vládní smlouva, podepsána dne 23. 1. 1960 v Praze 

Smlouva mezi vládou ČSSR a vládou Rakouské republiky o úpravě vodohospodářských otázek 
na hraničních vodách 

• prezidentská smlouva, podepsána dne 7. 12. 1967 ve Vídni, platná od 18.  3. 1970 

 

 



Dohoda o spolupráci v oblasti ochrany lesa proti šíření lýkožrouta smrkového přes hranice 
států na území Šumavy mezi Ministerstvem životního prostředí České republiky a Spolkovým 
ministerstvem zemědělství, lesního hospodářství, životního prostředí a vodního hospodářství 
Rakouské republiky 

• rezortní smlouva, podepsána 13. 10. 2009 ve Vídni, platná od podpisu, vyhlášena jako 
č. 21/2010 Sb.m.s. 

• dne 9. 5. 2011 byl ve Vídni podepsán Dodatek k této Dohodě, který byl vyhlášen jako 
č. 35/2011 Sb.m.s. 

 
Nejrozsáhlejší spolupráce mezi ČR a Rakouskem existuje v oblasti ochrany vod. Zajišťována 
je v rámci Česko-rakouské komise pro hraniční vody, která má několik pracovních skupin       
a stálých výborů. 
Dlouhodobá spolupráce existuje i v oblasti odpadového hospodářství. Každoročně je 
realizováno několik společných hraničních kontrol příhraničního pohybu odpadů. 
ČR a Rakousko spolupracují při řešení problematiky lýkožrouta smrkového na území NP 
Šumava. Za tímto účelem se dle výše uvedené Dohody schází společný sedmičlenný kontrolní 
výbor, který situaci monitoruje, vyhodnocuje a doporučuje její řešení. 

 
Další důležité oblasti spolupráce 

• spolupráce v Radě EU –pravidelné konzultace k aktuálně projednávané problematice 
v EU v oblasti životního prostředí (rakouský ministr patří k aktivně vystupujícím 
ministrům v Radě).  

• spolupráce na projektech twinning-out: Společný twinningový projekt v Rumunsku na 
ochranu přírody (ukončení v září roku 2009). V prosinci roku 2009 se ČR zapojila do 
twinningového projektu na Ukrajině “Support to the Ministry for Environmental 
protection of Ukraine for the Implementation of the Law on Ecological Audit” jako 
partner Rakouska. Projekt bude trvat asi do poloviny roku 2012. 

 
 
 


